

我国10月将全面取消手机长途漫游费

新华社北京3月6日电 (记者 高亢) 工业和信息化部副部长陈肇雄6日在国新办发布会上说,工信部将继续深入推进网络提速降费工作,深挖降费潜力,推动网络建设,营造良好网络环境,今年10月1日起将全面取消手机长途漫游费。

陈肇雄表示,信息网络已成为经济社会发展不可或缺的关键基础设施,工信部会同有关部委扎实落实网络提速降费工作,在三家基础电信企业和中国铁塔公司的共同努力下,取得了阶段性明显成效。下一步,工信部还将积极推出网络提速降费新举措:全面取消手机长途漫游费,大幅降低中小企业互联网专线接入资费,降低国际长途电话费;

扩大国内互联网网间带宽,提升互联网国际出入口带宽能力,推进农村宽带全覆盖,完善老旧小区光纤入户政策;规范企业资费行为,改善服务质量,提高市场开放水平,促进良性竞争,持续优化电信市场环境。

工信部数据显示,自网络提速降费提出以来,我国固定宽带网速得到大幅提升,333个地级行政区和直辖市建成光网城市,光纤宽带用户占比提升到76.6%,进入全球前三位;4G用户数从2014年底不到1亿增长到目前7.7亿户,占全球4G用户的一半以上;两年来,网络资费水平持续下降,全国固定宽带平均资费水平降幅达86.2%,移动宽带流量平均资费降幅达64.7%。

西藏第二大航站楼启用

新华社拉萨3月6日电 (记者 王沁鸥) 6日上午,西藏林芝米林机场新航站楼正式启用。这是西藏投入使用的第6座航站楼,也是西藏目前规模第二大的航站楼。

新航站楼总占地面积10300平方米,按照满足到2020年实现旅客运输量75万人次、年货邮吞吐量3000吨、高峰小时旅客运输量678人次的标准进行设计,每天可保障约30架次航班起降。

据民航西藏区局副局长刘伟介绍,新航站楼投入使用后,林芝机场计划在年内开通与西安的往返航线,恢复与北京的直飞航线,并增加已有航线的航班架次。未来几年内,重点开通与上海、杭州、厦门等城市的直达航线,将林芝打造成进出西藏的第二条空

中通道。

林芝市位于西藏自治区东南部,平均海拔2950米,低于高原反应临界点。近年来,随着林芝桃花节、鲁朗国际旅游小镇等旅游产品打响品牌,林芝成为越来越多进藏游客的首选目的地。

刘伟表示,林芝机场旅客吞吐量逐年增长,去年已达近39万人次。新航站楼的建成,将有效缓解航空业务量增长带来的压力,使进藏旅客出行更加便利。

米林机场位于林芝市米林县邦仲村,海拔2948米。自2006年通航以来,累计已保障航班安全起降超两万架次,旅客运输量逾200万人次。目前已开通与拉萨、广州、昆明、成都、重庆和深圳之间的往返航线。

临汾市民

6000易拉罐拼出28米《清明上河图》

新华社太原3月6日电 (记者 霍瑞 刘扬涛) 黑银两色组成的场景里,小贩、商客、纤夫、船工等800余位人物神态各异,桥梁、房舍、车辆、帆船等几百个物件精美别致……近日,一幅铝箔画版《清明上河图》“火了”。

这幅气势恢宏的作品是山西临汾市民高保安耗时近3年,用6000多个普普通通的易拉罐做成的。高1.3米、长28.8米,放大了近5倍的铝箔画版《清明上河图》,让人可以清晰地观察到作品中的细节,感受到北宋都市的繁华。

“生活中不是缺少美,而是缺少发现美的眼睛。”一次偶然的机会,高保安在翻阅手边的材料时,接触到了“铝箔画”这个陌

生的艺术概念。看着生活中随处可见的易拉罐,他萌生了利用这些废弃品作画的念头。

小小的易拉罐,展开边长只有21厘米,高保安就在这样的“画纸”上一笔一画地创作起来。高保安说,一个易拉罐通常连一个人都做不出来,从材料到成画却足足要经过26道工序,临摹、裁剪、磨压、粘贴……每一个步骤都至关重要,很多细节需要用放大镜一点点去雕琢。

“我很向往艺术。”高保安坦言,自己虽然没有任何专业基础,但一直有动手制作东西的爱好。之所以选择用抗氧化处理过的易拉罐再现《清明上河图》,是为了让更多人欣赏到这幅旷世奇作的神奇。

福建武夷山发现一古堡遗址

新华社福州3月6日电 (记者 刘娟) 记者从福建省武夷山市文体新局获悉,武夷山市日前在兴田镇枫坡村麒麟山勘察发现一座大型古堡遗址。古堡布局严谨、功能完备,体量足有40个足球场大小,十分罕见。

古堡依山形地势而建,呈南北向哑铃形分布于两座山腰。设东西城门、城墙、城垛、走马道以及夯土瓦构房屋、水井等军事防卫设施和生活设施,占地在200~300亩之间。经实测,城墙高2~5米,荒石干砌,全长约2.5千米;城垛残高0.5~0.7米,走马道3~5米。

古堡南侧采用三层城墙,为瓮城结构,凸显军事防卫功能。西城门已坍塌,东城门采用内侧平梁顶与外侧券顶两种形式构筑,外侧门厚1.2米、宽1.2米、高1.55米,门券0.65米,通高2.20米,0.6×0.27×0.2厘米条石干砌。内侧门厚1.4米,上以2米条石压顶。门券、门臼、门栓孔保存完好。

据枫坡村邱姓族人介绍,当地人称麒麟山为寨子山,山寨由太平军杨姓将军驻扎。

武夷山文体新局相关负责人介绍,兴田镇枫坡村古堡遗址的发现,对研究古代崖居、兵制、战争以及农民起义有着重要意义。

图说中国

节前送关爱 温暖“城市美容师”



3月6日,内蒙古呼和浩特市玉泉区清泉街社区志愿者在给女环卫工人做手部护理服务。

三八妇女节前夕,呼和浩特市玉泉区清泉街社区开展关爱环卫工人系列活动,社区志愿者为辖区女性环卫工人送上爱心礼包,同时请来专业护理人员为女性环卫工人讲解手部护理常识,免费提供手部护理服务。新华社发

上海:朗读亭成文化新宠



3月5日,上海图书馆知识广场朗读亭前排起长队。

当日,上海图书馆知识广场东侧的朗读亭前排起了长队,高峰排队时长超过9个小时。这是央视综艺节目《朗读者》设置的一个环节,旨在让朗读走进每个人的生活。朗读亭里有一套专业的录音设备和一个摄像头,每位“朗读者”进门后对着麦克风就可以开始朗读自己心目中的好文章,限时3分钟。据悉,继上海图书馆之后,朗读亭还将出现在上海另外两到三个地点。

新华社记者 任珑 摄

吉林出现早春雾凇



3月6日,吉林省吉林市龙潭区雾凇岛景区出现早春雾凇景观。在雾凇的装扮下,雾凇岛景区美如画卷。新华社发